QUIZ 2

1. Indicare quale dei seguenti modelli organizzativi & definito Primary Nursing
di Il livello:

A | Care Management

Nursing modulare

Nursing funzionale

Case Management

m o o w

Clinical Management

2. Uno degli indici per calcolare il fabbisogno di personale di assistenza e

A |ilPDCA

B | il Metodo Tedesco
C |ilPDA

D |lCP

3. Il valore di cut off in una scala di valutazione dell’assistenza infermieristica € detto

anche:

A | valore liminale

valore di specificita

valor soglia

valore virtuale

m oo m

valore digitale

4. |l Daily Routine Work & un metodo di miglioramento della qualita:

A | pergli esiti

B | per gli obiettivi
C | per la struttura
D | perl'outcome
E | incrementale

5. L'applicazione di un test di screening su una popolazione in un periodo di tempo

circoscritto pud genericamente rientrare tra gli studi:

A | ecologici

B | trasversali

C | caso controllo
D | longitudinali

E | sperimentali




6. Per un donatore di sangue i requisiti minimi per risultare idoneo alla donazione sono:

A | Hb>14,5
B |Hb>125
C |Hb>17,5
D |Hb>135
| E |Hb>115

7. Lalesione ulcerativa nel piede diabetico neuropatico si caratterizza per:
A | fondo della lesione non granuleggiante,
localizzazione dorsale o peri-malleolare

bordo dell'ulcera ipercheratosico
scarsa tendenza alla riparazione se adeguatamente scarificata

m oo w

ubicazione prevalentemente unilaterale

8. Il sangue intero da utilizzare per fini trasfusionali si pud conservare per giorni:

A |7
B |10
C |14
D |3
E |21

9. Un emoderivato non é:

A | 'albumina

B | l'eritropoietina
C | il fattore VIl
D | lifibrinogeno
E

limmunoglobulina

10.1l dolore in corrispondenza dell'ipocondrio dx con contrattura di difesa e positivita del
segno di Murphy deve far pensare a:

A | appendicite

B | colecistite acuta

C | colica renale

D | cisti ovarica torta

\_E endometriosi




11.La concentrazione urinaria di sodio nell'ipovolemia é:

A | <20 mEqg/l

B | assente

c |>80 mEg/ N ]
D |40 mEqg/l

E | 50 mEqg/

12.Quale tra le seguenti manovre & corretta relativamente al posizionamento del

sondino naso gastrico ?:

A | controllo ecografico per valutarne il corretto posizionamento

stabilire la lunghezza che andra introdotta misurando dalla fronte
all'orecchio

epigastrica per controllarne il corretto posizionamento

B
C | iperestendere la testa del paziente per favorire la chiusura della laringe
D insufflare 40 — 50 ml di acqua e auscultare con il fonendoscopio la regione

13.Una petecchia é:

A | un sinonimo di escreato

uno stravaso ematico puntiforme cutaneo

un’eruzione cutanea maculo papulosa

la perdita di sangue attraverso il naso

m o O(®

una reazione allergica cutanea

14. Le reazioni di ipersensibilita di primo tipo sono dovute a:

A |I1gG
B [IgM
C [lgGelgM
D |IgE
E |IgD

15.1n caso di frattura delle costole & necessario fasciare il torace:

A |si

B [no

C | no se il pz riferisce il dolore

D | si,quando il pz presenta difficolta respiratorie

E | si, solo quando & possibile somministrare farmaci antalgici per via spinale
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16.Con la parola apostema si intende un:

A | empiema

infezioni delle meningi

C |[animale
D | infezione delle vie urinarie
E | ammasso di pus ,separato da parti adiacenti per mezzo di una cisti

17.Nell'ileo meccanico la peristalsi é:

A | assente
B | aumentata
C | normale
D |torbida
E | diminuita
18. 1l patrimonio cromosomico della Sindrome di Klinefelter &:
A | XX/OX
B | XY
C | XXX
D | XXY
E | XYY

19.La posizione di Fowler consente:
A | I'esplorazione della prostata
I'esecuzione del clistere evacuativo

la rimozione di corpi estranei dalla laringe

'accertamento della pervieta delle vie aeree

m o o w

una migliore funzionalita ventilatoria

20.La sonda Miller —Abbott é:
A | una sonda a doppia via lunga 300cm

una sonda a doppia via lunga 50cm

una sonda a unica via lunga 100 cm

una sonda rettale

m o o w

un sondino naso gastrico




21.1l tubo di Carlens & un:
A | sondino naso gastrico

catetere venoso centrale
tubo con cui si effettua l'intubazione del bronco principale sinistro

tubo armato

m ool w

tubo preformato

22.Considerando l'interazione possibile tra proteine e farmaci, per quale, tra le
seguenti classi di farmaci,& indicata la somministrazione lontana dai pasti?:

A | calcioantagonosti

antiparkinsoniani

benzodiazepine

cortisonici

m O O @

diuretici

23.La compressione prolungata della carotide nella misurazione del polso carotideo
puo causare:

A | tachipnea
| B | crisi di panico -
C | tachicardia
D | bradicardia
E | dolore toracico

24.In una gastrolusi il volume del liquido di lavaggio da introdurre ogni volta in un
soggetto adulto non deve essere superiore a:

100ml
150ml
200mi
300ml
400ml|

l'"UO!IJ>T

25.1l test di Allen eseguito in previsione di un cateterismo prolungato dell'arteria radiale
serve a valutare: )
A | la pervieta dell'arteria carotidea

la pervieta dell'arteria ulnare

la pervieta dell’arteria radiale

il diametro dell’arteria radiale

)

m oo m

il flusso coronario
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26.In Europa la prevalenza della celiachia nella popolazione generale, € di :
N

A 110
1:100-300

C |1:1000

D | 1:1500

E |1:10.000

27.1l farmaco da utilizzare di solito per il trattamento delle reazioni anafilattiche gravi e:

A | I'atropina

B | I'adrenalina
C | ladifenidramina
D | il metil-prednisolone
E | la clorfenamina
28. 1l periodo di incubazione della varicella é:
A | 1-2 giomi
14-21 giorni
C | 25-50 giorni
D | 7-10 giorni
E | 60-90 giorni

29.Gli Herpes virus si identificano come:

A | virus a DNA a doppia elica
B | virus a RNA a singola elica
C | virus privi di DNA e RNA
D | paramyxovirus

E | virus a DNA a singola elica

30.1l Trichomonas é;
A | un bacillo

un protozoo

un fungo

un virus

m o o m

uno pseudomonas




31.Dopo la vaccinazione per HBV, il valore del titolo anticorpale al di sopra del quale il
soggetto si considera immunizzato é:

A | 50mUIl/mI

B | 1mUl/ml _
C | 5mUl/ml

D [ 10mUl/ml

E | 100mUl/ml

32.La nosofobia & la paura:
A | della vecchiaia

di ammalarsi

di dare i propri dati nosologici

per il non conosciuto

m oo m

degli spazi aperti

33.Le norme sanitarie nel D.Lgs. 196/2003 sono contenute nel titolo:

A | 1e4
B 5
C |4e5
D | 3e4
E |2

34.Nel 1993 le scuole dirette a fini speciali per I'assistenza infermieristica in ltalia erano:

A (10
B |5
Cc |8
D |7
E |12

35.Indicare quale tra i seguenti non & un elemento che caratterizza l'infortunio sul
lavoro:
A | lalesione

la causa violenta

la causa progressiva

'occasione del lavoro

m o O w

la morte




36.1 requisiti minimi per I'accreditamento dlle strutture sanitarie sono contenute nel:
A | D.L.gs. 229/99

B |DP14.1.97
C | Nuovo titolo V della Costituzione
' D |D.Lgs626/94
E | Testo Unico delle leggi sanitarie
37.11 P.S.N. e stato previsto nell’ordinamento italiano come atto di programmazione nel:
A | 1991
B | 1980
C | 1978
D | 1992
E | 1999
38.11 P.S.R. viene adottato da tutte le Regioni dopo I'entrata in vigore del P.S.N. entro:
A | 30 giorni
B | 60 giorni
C | 90 giorni
D | 120 giorni
E | 150 giorni
39.’esercizio abusivo della professione € punito in base all’articolo del C.P.P. numero:
A |348 |
B | 2222
C |[448
D | 2229
E | 2238

40.1n quale articolo del Codice Deontologico l'infermiere “attua la compensazione delle
carenze e dei disservizi che possono eccezionalmente verificarsi nella struttura in

cuiopera’?. A, B, C, D, E:

A |22
B |30
c |43
D |49
E |50 N




41.L’articolo del Codice Penale che dispone in materia di referto & il:
365
396 -
578
588

642

mUO!W)

42.La Commissione centrale per gli esercenti le professioni sanitarie € un organo:

A | giurisdizionale

B | consultivo

C | amministrativo disciplinare
D | governativo

E | parlamentare

43.La distribuzione binomiale & una distribuzione di probabilita:

A | discreta
B | continua
C | che siriferisce a una variabile infinita
D | non definibile
E | che siriferisce ad una variabile finita
44 .Dati i seguenti valori 1,3,4,2,5,3,3,2,6,5, la mediana vale:
A |4
3.4
CcC |3
D |35
E [45

45.Gli studi di coorte:
A | vengono detti anche retrospettivi

servono a calcolare il tasso di incidenza

si applicano su soggetti ammalati
mettono a confronto gruppi variamente esposti al fattore di rischio

m O O W

vengono detti anche prospettici




46. La sensibilita di un test di screening in cui si riscontra I'1% di falsi negativi € del :

A (10
B |5
c |90
D |95
E |99
47 .Per Master Learning s’intende un tipo di apprendimento:
A | individualizzato W
B | globale
C | cooperativo
D | programmato
| E | per unita didattica

48.1 Livelli essenziali ed uniformi di assistenza sono entrati in vigore per la prima volta
nel:

A | 2005
B | 1992
C | 1993
D | 1999
E | 2002

49. e suture craniche sono;

A | sinfisi

B | sinartrosi

C | enartrosi

D | nessuna delle precedenti

50.Un pz con insufficienza respiratoria va incontro a:

alcalosi

acidosi

compromissione del circolo polmonare

OO0 o >

nessuna delle precedenti




51. Quali delle seguenti malattie & causata da un protozoo?:

A | Malaria

B | Leptospirosi
C | Rabbia

D | Sifilide

52.quali tra i seguenti studi sono sperimentali?:

A [RCT
B | Studi caso- controlli
C | Studidicoorte
D | RCT e studi di coorte
53.La protamina solfato & usata come antitodo:
A | dell'eparina
B | dei benzodiazepinici
C | dei farmaci stupefacenti oppioidi
D | dei farmaci non steroidei

54.Quante sono le fasi della classificazione clinica della malattia proposta dalla CDC

per quanto riguarda la sindrome da immunodeficienza acquisita:

A

3

B
C
D

4
5
6

55.In che modalita & definita la compartecipazione economica dell’utente che accede in

RSA?
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